

# УЗБЕКИСТОН РЕСПУБЛИКАСИ МУДОФАЛА ВАЗИРЛИГИНИНГ МАРКАЗИЙ МАТБОУТ ОРГАНИ

# ВАТАНПАРВАР

1994 йил, 9 август, сешанба № 102 (418)  
Газета 1992 йилнинг 24 июнидан чиқа бошлаган.

Сотувда ёркин нархда.



Аълочи оддий аскар Рустамов сафдошлари Ўртасида бўръ-эътибор юзониб келмокда. Уни кўнглини тиришок, мустахкам иродали, меҳнатсарев юнит сифатида курмат килиди. У мерганинга сафдошлари орасида етакчилик килимади.

Суратда: оддий аскар X. Рустамов.

А. МАНТРОВ сурати.

## УЛАРДАН УРНАК ОЛИШАДИ

## ЗАМИН ЯРАТИЛДИ

Кичик сержант Б. Олимов бу сафар ҳам отиш машгулларни ало бахоға бажарди. Дала машгулларни тайтишга, ҳар ким ўз куролини тозалади билан машғул бўлди. Барча сафодшлари катори хизматни бошлаганини ҳали кўп бўлмадиган оддий аскар Т. Мўминов ишонишни бекади уришининг сири нимада ёхатни кизинкараб. Баҳтиёрга юзланди. Кичик командир кулими-сирагача шудай жавоб килини керак,

Менда ҳам шундай вожея бўлганини. Ҳар гафотабиди юзини аник мўлжалга олардим, нафасимни ҳам охатиди. Аммо ҳаралтариликни бехуда кетарди. Нейин билас, тегинни каттиқ босин юбораб ажманни. Бу хатомини бўлинмасим изо-мандирни сизиб юлиб, яўл-турни курсатди.

Бир сафар далага чиқиб, отиш навбати менга келганда, у юнинг келиб ҳамма ҳаракатларини диккат билди кузаттири турди. Нишонга олайтадими балан бир кўрсатмало берид, эндишини таъкини босалман деганини даъттади. «Фикрингни бўйлам, ишониш аник мўжалла», леди. Ие куз билан кўйдик, ишонишни Сиринчи ўқ билан кулини кулади.

Шунда кичик командирим менга нима демокри эканни дарҳол тушунинг стим, курасатни бармонни инга солиб, тенқинни охиста жуда охиста, босмок зарур ажсан. Бўйин шундай субҳат бу ерга йигитларни солдатларнинг барасига юниш ёх завъя багинилади. Келгусини бўлдиган кўйлаб машғулларга кичик бўлса-да, бир замин пратиди.

Катта лейтенант А. АБДУРАХМОНОВ, «Ватанпарвар» мухбирли.

вом подразделении, где служит офицер М. Раҳмандов.

Общее внимание в ходе занятия обращается на практическую выучку воинов. Умение грамотно эксплуатировать сложную технику в жаркое время года, правильно ее обслуживать, метко поранять различные цели на предельных дальностях первым снарядом или первой очередь достигается в ходе напряженных, кропотливых тренировок. При проведении практических занятий на технике командиры всех степеней отводят важную роль знанию и соблюдению нормального состава подразделения. Многое делают для обеспечения безопасности при изучении оружия и боеприпасов.

Предмет особой заботы офицера Раҳмандова, других офицеров — инициативы, недавно призванные на действительную военную службу. Им они последовательно передают свой богатый практический опыт. Интересно и поучительно проводят занятия офицеры В. Яныков, Ш. Ҳакимов, лейтенант А. Тугилов. Нелегкие первые шаги солдатского становления, многое нужно научиться, но воинам знают — рядом с ними опытные командиры они научат всему тому, из чего складывается настоящее ратное мастерство.

Наши корреспонденты организованно проходят занятия в танковом подразделении, где служит офицер М. Раҳмандов.

Четко и организованно проходят занятия в танко-

## ВОСПИТАТЕЛЬНАЯ РАБОТА В ПОЛЕ

## И ТОЧЕН БЫЛ ОГОНЬ

— Думаю, говорит один из начальников предстоящего занятия, — не спеша произнес перед собравшимися офицерами заместитель командира артиллерийского подразделения по работе с личным составом капитан И. Ибрагимов. И продолжил: — Это первая стрельба в горах, и во многом именно от нее будет зависеть практическая выучка новичков, а значит, и результаты последующих стрельб. Поэтому давайте еще раз «прокрутим» ход всего занятия и определим в его ходе свою роль как воспитателей подчиненных.

Внимательно слегка за словами опытного офицера командиры подразделений. Ведь от этого разговора зависит, будет ли воспитательная работа на занятиях практическим вспомоществованием задуманного, станет ли мощным побудительным мотивом, направленным на достижение высоких результатов во время стрельбы, или останется лишь благим пожеланием. Последние вопросы инструктутика, последние уточнения. Не обошлось и без спорных моментов. Например, старший лейтенант Р. Канава приготовил все необходимое для оперативного выпуска боевых листков в «молнии» об отличившихся солдатах и результатах стрельбы. Используя несколько свободных минут, старший лейтенант А. Раззаков предложил дополнительную проверку практического показа обучения с орудийными выстрелами. Учебными, конечно же. А время на это найти тогда, когда руководителем занятия будут

готовиться исходные данные для стрельбы. Ведь лучше один раз солдату увидеть и попробовать самому, чем, как говорится, раз услышать. И привлечь к проведению показа наиболее подготовленных сержантов и солдат. На том и поречиши.

Обязательно побеседуйте с воинами, поинтересуйтесь всем ли необходимо для полевых занятий они обеспечены. Чтобы изучить былое, как правило, не пишется в боевых листках под заголовком «Они стреляли отлично». И все же пример командира — один из важнейших факторов в достижении победы в бою — неважно, условном или реальным.

Не везде воинов пока еще получается так же спорно и точно, как у офицера. Новичкам еще многому предстоит научиться. В ходе небольшого перерыва капитан Ибрагимов подвел краткие итоги первого этапа стрельбы, проанализировал притяны успехов и неудач.

В горах стреляли первые, подсказал офицер. — У кого не идет стрельба, оторваться не нужно. Следует более внимательно и тщательно отрабатывать все элементы подготовки к открытию огня. Порядок наводки и уничтожения целей, топографической привязки на местности и все то, на что склоняется мастерство.

Разумеется, против этого никто не возражал. Просто старший лейтенант А. Раззаков предложил дополнительную проверку практического показа обучения с орудийными выстрелами. Учебными, конечно же. А время на это найти тогда, когда руководителем занятия будут

Получены исходные данные для стрельбы. Завтра же, в 10 часов утра, начнется практическая выучка. Итоги занятия определены. Капитан Ибрагимов, старший лейтенант Р. Канава и старший лейтенант А. Раззаков коротко рассказали воинам-артиллеристам свежинки, прослушанные им по радиоинструкции. Занятиями занялись сержант солдат, зажегся в их глазах огонек решимости. Поговорили о вопросах. И обязательно ответы офицера. Удовлетворение кинул головой, наблюдал за молодым офицером, капитан Ибрагимов. Все идет согласно на мечтаемому плану.

И вновь грохочут орудия. Занятие продолжается... «Цель номер... Одни снаряд зарядить... Стрелять

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ПЕЧАТНЫЙ ОРГАН  
МИНИСТЕРСТВА ОБОРОНЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

Вторник, 9 августа 1994 г. № 102 (418)

Газета издается с 24 июня 1992 г.

В розницу — цена свободная.

## ЧИТАЙТЕ В НОМЕРЕ:

### 1 ТЕРМИЗ ГАРНИЗОНИДАН ХАБАРЛАР

### 2 КУРСАНТСКИЙ МЕРИДИАН

### 3 ФАЛАБАНИНГ 50 ПИЛЛИГИ ОЛДИДАН

### 4 КОГДА ПОЮТ СОЛДАТЫ...

## ВСТРЕТИЛИСЬ ГЛАВЫ ПРАВИТЕЛЬСТВ

БИШКЕК, 5 августа. Специальный корреспондент УЗА Амиркул Каримов передает:

Премьер-министр Республики Узбекистан Абдулхалим Муталов сегодня принял в столицу Кыргызстана для участия в первой встрече Совета премьер-министров трех стран, Избранный председатель Центральноазиатских стран. В Доме правительства состоялась беседа между Премьер-министром Республики Узбекистан А. Муталовым, Президентом Республики Казахстан С. Терещенко, Премьер-министром Республики Кыргызстан А. Жумагуловым.

Встреча прошла в расширенном составе. Был утвержден устав Центральноазиатского банка сотрудничества и развития, об учреждении которого договорились во время встречи в Алматы президентами трех стран. Избранный председатель исполнительного комитета Межгосударственного совета и его заместители. Определены место и время проведения очередного заседания Совета премьер-министров в Ташкенте в октябре нынешнего года.

Премьер-министры трех республик подписали соглашение о сотрудничестве в области фармацевтической промышленности и здравоохранения.

По завершении переговоров А. Муталов, С. Терещенко и А. Жумагулов встретились с журналистами, ответили на их многочисленные вопросы.

## ЗАСЕДАНИЕ ОРГКОМИТЕТА

В Кабинете министров Республики Узбекистан 6 августа состоялось очередное заседание организационного комитета по подготовке и проведению празднования третьей годовщины независимости нашей страны. Его вел первый заместитель премьер-министра республики, председатель оргкомитета И. Джукрабеков.

Недавно Президент республики Ислам Каримов ознакомился с ходом подготовки к этому важному мероприятию и подчеркнул необходимость проведения этого праздника на высоком уровне, дал соответствующие указания.

На заседании подчеркивалась необходимость тщательной подготовки к этой славной дате, своевременного проведения соответствующих мероприятий.

В заседании приняли участие заместитель премьер-министра Республики Узбекистан М. Карабаев, хоким города Ташкента К. Туллянов.

## В КАБИНЕТЕ РЕСПУБЛИКИ

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан «Об утверждении реализации лекарственных средств в республике» принял постановление Кабинета министров Республики Узбекистан «О неотложных мерах по улучшению снабжения и распределению лекарственных средств и изделий медицинского назначения в республике».

Указанным постановлением утверждены правила реализации и перенос лекарственных средств первой необходимости, реализуемых по предельным, различным ценам и обязательным для всех аптекных учреждений независимо от их форм собственности.

Поручено Министерству здравоохранения совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок разработать предложения о внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс гражданского права, а также о внесении изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан об административных правонарушениях в части усиления ответственности за нарушение правил и реализации лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

Министерству внешних экономических связей совместно с Национальным банком и Минздравом разработать предложения о завершении в сентябре оформления кре-дита, предоставленного Европейским союзом, Азиатско-тихоокеанским банком и Международным фондом «Эко-сан» разработку программы производства лекарственных препаратов на основе местного сырья растительного происхождения.

Дано поручение концерну «Узфармпром» совместно с ГКНТ, Академией наук Республики Узбекистан и международным фондом «Эко-сан» разработать программу производства лекарственных препаратов на основе местного сырья растительного происхождения.

Министерству здравоохранения совместно с заинтересованными министерствами и ведомствами в двухмесячный срок разработать предложения о внесении изменений и дополнений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан и Кодекс гражданского права, а также о внесении изменений в Уголовный кодекс Республики Узбекистан об административных правонарушениях в части усиления ответственности за нарушение правил и реализации лекарственных средств и изделий медицинского назначения.

Поручено Госкомимуществу и Минздраву разработать предложения о приобретении лекарственных средств, в том числе из бюджета, на основе местного сырья растительного происхождения.

Делегация альянсарини кишинурга сафодларга жавоб тайтади.

Мамлакатидан межхомонларни — маддий турган мазкур делегацияи альянсарлари — согланиши сафодларни хавфли сизлиги, хукумни маълум бўлганда сафодларни иштади.

С. Сайлоғимов межхомонларини таъсирлайди.





